

城阳街道全面打造“阳光党建”品牌

落实全面从严治党、优化政治生态,全力推进“阳光城阳”



□文/图 半岛全媒体记者 张彤 通讯员 赵新艳

近日,半岛记者获悉,2017年一季度,城阳街道党工委主要围绕落实上级党建重点任务、社区规范化建设、城市社区和非公领域党建等目标内容开展工作,全面打造街道“阳光党建”品牌。

以强化党建主体责任为关键,落实全面从严治党

据了解,城阳街道落实了党建专题会议制度。街道党工委书记分别于2月9日、3月2日、4月8日主持召开了党建专题调度会议,坚持党建工作每月一召开、每月一调度。完善了党建责任落实体系。构建完善街道党工委、片区联合党委(非公党委)、基层党组织三级共抓党建的主体责任落实体系,分片区强化指导基层党组织落实党建各项工作,突出强化了片区联合党委的协调、督促、指导作用。

同时,强化了党建工作项目化管理。街道党工委书记带头研究制定了全年党建责任清单,指导基层党组织以清单形式制订全年党建计划,明确具体任务、完成时限和责任人,与社区党组织签订了《党建工作目标责任书》。开展了基层党建调研工作。街道党工委书记带队分别到后田、西田、前旺疃等社区开展党建专项调研,指导督促基层党建工作开展。

以开展教育培训活动为抓手,全面优化政治生态

半岛记者了解到,街道深入开展“两严一优”教育活动,着力提升基层党员干部政治定力。街道党工委于2月16日召开会议对“两严一优”教育活动全面动员部署。在机关层面,街道党工委书记带领班子成员原汁原味、逐字逐句学习《准则》《条例》、十八届六中全会精神等,主持召开了街道领导班子专题组织生活会,制定了街道班子和书记问题清单,落实了以普通党员身份参与机关科室组织生活会的要求。在基层党组织层面,建立了街道“两委”班子成员联系点督导制度,街道党工委书记带头参加所联系的城阳村、小北曲社区的班子专题组织生活会,其他班子成员分别到各自联系的社区参加组织生活会,全面推进基层民主生活开展和“三问”大讨论活动,截至3月底前,35个农村社区、8个城市社区、28家非公企业党组织已全部召开基层专题组织生活会。

此外,街道还分类分级开展全员教育培训,着力提升基层党员干部能力素质。围绕从严治党主题,先后开展了五项教育培训。开展了为期7天的机关正月集中学习教育活动;分2期组织65名街道中层党员干部到浙江大学进行了为期6天的素质提升教育培训;举办了为期2天的社区“两委”成员培训班;分7期完成了35个农村社区、8个城市社区及非



▲街道党工委书记督导社区“三务”阳光公开工作。

◀2017年党员春季集中培训。

公党委4610余名党员的春季轮训,50周岁以下党员全部进行了上机考试;在社区党组织开展了2017年第一轮“流动党校”党员教育培训活动及参观青岛党史纪念馆、市廉政教育基地等现场教学活动。通过教育培训,提升了基层党员干部的能力素质,增强了政治意识、纪律意识和规矩意识。

以提升社区规范化建设为载体,全力推进阳光党建

据了解,街道完善了社区年度民主集中决策制度,目前,35个农村社区全部召开了社区年度民主集中决策会议,对社区的重点工作、重点项目、财务收支预算等重大事项进行了集中研究、集中决策。开展了社区“三务”阳光公开标准化建设,一季度,共选取8个社区进行了试点建设,6月底前,将在所有社区推广。开展了社区干部履职承诺和党员阳光承诺活动,提高了党员的自律意识和宗旨意识。开展了阳光党组织创建和阳光党员评选工作。围绕党组织和党员职责,制定了阳光党组织建设和阳光党员评选标准,计划6月底前,完成街道首批阳光党组织创建工作;年底前,结合信息化管理考核积分结果和星级党员评定结果,评选出100名阳光党员。

街道还完善了阳光党建智慧平台建设。一季度,着重对城子、大北曲后、大北曲前、大北曲西、西田、东田、前旺疃、西旺疃、西城汇、董村等10个试点社区平台使用进行测试,力争上半年将阳光党建智慧平台在街道所有农村社区推广使用。研究实施了入党积极分子动态积分管理办法。3月底前,对全街道入党积极分子进行了全面摸底梳理,摸清了底数。对现有的及新推荐的入党积极分子采用积分纪实、差额推荐的方式,实现入党积极分子的择优发展;明确取消积极分子资格的14种情况,严格党员发展源头管理。目前,街道入党积极分子年度集中推荐工作已展开,计划5月份对全街道入党积极分子进行年度集中培训。同时,加强软弱涣散社区整顿转化。街道党工委召开专题会议,研究社区班子问题,分片区逐社区梳理分析,把全街道社区班子进行了分类。同时,针对每个村不同情况,有针对性地研究制定了工作对策。

以打造城市社区为带动,夯实基层党建薄弱点

针对“城市社区党建水平亟待提高,社区管理服务明显滞后于城市化的发展”的问题。一季度,街道党工委书记先后到街道社区中心、顺德居进行了调研,

研究确定了以街道社区中心为城市社区服务核心,选取一个老城市社区(顺德居)、一个新城市社区(中城路)为着力点,积极研究打造党建示范点和社区一站式管理服务示范点,带动新老城市居委会实现社区党建和管理服务的全新升级。目前,正在制订实施方案。

针对“非公经济和社会组织党建工作需要加强,党的组织覆盖和工作覆盖率不高,可看可学的示范点不多”的问题。街道加强园区党组织建设。推行1个党总支+若干党支部的非公党建模式,计划上半年新成立天安数码城、青岛广告产业园两个园区党组织,对园区内高新、科技、小微等100余家企业全覆盖,有效扩大党的组织覆盖和工作覆盖。目前已对接两个园区,全面梳理企业的党建工作底数。

加强社区联合党委建设。在西城汇建立社区联合党委的基础上,力争上半年再建立3个以上社区联合党委,对依托社区党组织,对区域内非公企业进行组织覆盖和工作,实现区域党建的组织共建、资源共享、党员共管、事务共商。目前,正在开展非公企业摸排工作。打造优秀党支部示范点。结合蓝天救援队工作实际,加强蓝天救援中心党支部党建规范化水平,努力打造成在全区甚至全市有一定影响力和示范引领作用的非公党建示范点。目前,正指导党支部全面规范提升党建各项工作。